

Posudek diplomové práce

Jméno studenta	Pavel Valenta
Téma práce	Politický hospodářský cyklus a jeho dopady na veřejné finance v ČR
Cíl práce	Analyzovat a vyhodnotit politicko-hospodářský cyklus a jeho dopady na veřejné finance České republiky
Vedoucí diplomové práce	doc. Ing. Romana Provozniaková, Ph. D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		odpovídající	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		splněn částečně		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	odpovídá			
práce s českou literaturou včetně citací	odpovídající			
práce se zahraniční literaturou včetně citací		odpovídající		
adekvátnost použitých metod	odpovídající			
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení				x
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	odpovídající			
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		odpovídající		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
	x			
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
		x		
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
	x			

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Cílem diplomové práce je analýza politicko-hospodářských cyklů a jeho dopady na veřejné finance české republiky. Autor se v diplomové práci věnoval poměrně podrobně analýze různých volebních systémů, charakterizoval ústavní pořádek ČR a její volební systém. Tyto poznatky z teoretické části už však méně provázal s praktickou částí DP. V další části charakterizoval politicko-hospodářské cykly, podle mého názoru však využil pouze teoretické poznatky prezentované v domácí odborné literatuře, i když na toto téma a zejména na téma vlivu aktivit politických reprezentací a různých zájmových skupin na veřejné finance, existuje celá řada zahraničních odborných statí a publikací (dokonce řada z nich je prezentována studentům i ve výuce veřejných financí). V praktické části autor provedl empirické verifikace vlivu termínu voleb na míru inflace, na míru nezaměstnanosti v ČR, ověřoval platnost modelu Phillipsovy křivky v ČR a v podkapitole 4.5 se věnoval vlivu voleb v ČR na veřejné finance.

Práce má své nepopiratelné kvality, autor k ověření hypotéz využil bohatý statistický aparát, nicméně **stěžejní část práce, která má být věnována ověřování aktivit politických reprezentací a vlád v ČR na veřejné finance** (např. i vliv volebního systému, úloha a postavení premiéra, další institucionální faktory – o kterých autor částečně pojednává v úvodních kapitolách) **čítá pouze 7 stran**. Autor pracoval při zpracování praktické části v podstatě bez konzultace se školitelem, výsledná práce byla doručena v termínu, který již neumožňoval úpravu praktické části v souladu se zadáním DP. Z tohoto důvodu navrhuji snížené hodnocení DP.

1. V DP jsem v textu nenalezla odkaz na literaturu autorů A. Alessiny a R. Perotti. Může diplomant objasnit, kde tento článek využil?
2. V modelu Phillipsovy křivky diplomant na datech z roku 1993-2012 ověřoval její platnost. Lze za takto dlouhý časový horizont odhadovat pouze jednu PK? Teoreticky se potvrzuje platnost PK pro období maximálně 3 let. Na obr. 49 není zcela patrný vývoj obou veličin (míra nezaměstnanost a míra inflace) v čase. Může diplomant reagovat?
3. V současné době vládnoucí koalice začala tzv. rozvolňovat restriktivní fiskální politiku. Jaký je diplomantův názor na provádění určitých prorůstových kroků s ohledem na platnost politických hospodářských cyklů? Na základě poznatků získaných při zpracování DP, který systém důchodového zabezpečení by autorka (bez ohledu na současný stav) zvolila jako vhodný pro ČR?

Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí ^{diplomové} ~~bakalářské~~ práce:

Jméno, tituly: Romana Provozníková, doc., Ing. Ph.D.,

Podpis:



V Pardubicích dne 23. 5. 2013